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Aos dezesseis dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no Plenário da 

Casa Legislativa, realizou-se a trigésima segunda SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão Legislativa, 

da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na 

ocasião o Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei 

de Menezes Ferreira, Laureni Garcia Pagini, Fabio Fallavena Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, 

Marcirio de Souza Silva, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o 

Presidente Rodrigo, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 031/23, 

previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à leitura 

das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Of. nº 208/2023 encaminhando Projeto de Lei 

nº 72/2023. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. Nº 

033/23 encaminhando proposições aprovadas em sessão ordinária dia 09/10/23; Of. nº 075/23 

encaminhando projeto de lei legislativo aprovado dia 09/10/23. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não 

houve. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram 

convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR FABIO, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Desejar aos professores aí, deixar os parabéns 

pela passagem do seu dia, que era ontem. Nada seria de nós sem eles, sem o estudo, sem educação que 

eles nos proporcionaram. Então deixo meus parabéns a essa classe tão importante que tem aí que são 

os nossos professores. Semana passada estivemos numa reunião em Porto Alegre, estive eu, presidente 

Rodrigo, Marcos Garcia, acompanhando os planos de investimento do governo, tivemos lá, vimos 

municípios vizinhos nosso aí assinando contratos de início das obras. Infelizmente, não tivemos na fala 

do nosso secretário lá que tocou a reunião não tivemos, não tinha fala sobre Barão do Triunfo, sobre o 

início das obras, mas temos notícias deles que as obras logo começarão. Temos empresa, temos 

investimentos já para o início das obras, então teve várias pessoas aí que me procuraram. Depois da 

reunião, fiz uma postagem dizendo, ah porque que vocês não largam esses caras de mão, vão enrolar 

vocês a vida toda, outras pessoas dizendo, lutem por nós, nem que nós somos nos últimos municípios a 

serem contemplados com asfalto, mas não deixem de correr. E eu acho que é isso que nós temos que 

fazer. Vamos seguir correndo agora semana passada foi assinado o contrato de Cerro Grande, há pouco 

tempo era um sonho para eles, hoje se tornou realidade, então para nós hoje é um sonho. Quando vê 

amanhã ou depois se torna realidade também. Logo, se Deus quiser estaremos lá assinando esse contrato 

já vendo a assinatura do contrato com o nosso prefeito sobre o início das obras, não descansaremos 

enquanto nós não tiver esse acesso asfáltico em Barão do Triunfo. Hoje temos um projeto na casa aqui, 

aprovando abertura de crédito de 140000 reais para a reforma de nosso ESF dos Pachecos; é uma 

emenda aí da bancada MDB, já faz 1 ano que essa emenda se encontra na prefeitura, através do deputado 

Alceu Moreira aí, o Lody Kalil também correu por nós aí, esteve no município, levei ele lá no ESF para 

ver a situação que se encontrava e ele disse que ia correr junto ao Alceu para ver o que poderia fazer 

por nós e logo depois já estava contemplado essa emenda e depositada nos cofres públicos, então, já 

está tarde já esse valor já era para estar há muito tempo sendo utilizado, mas antes tarde do que nunca. 

Então, parabenizo a administração aí por mandar esse projeto aí, peço compreensão dos colegas aí para 

nós votar hoje para fazer essa reforma aí tão sonhado do nosso ESF. Hoje temos na casa também um 

projeto alterando a lei orgânica, um projeto de me autoria, acho que junto com o vereador Mateus e 

vereador Leandro, referente as nossas diárias e ressarcimento dos vereadores nessa casa. É um projeto 

que eu coloquei aí, eu ao meu ver esse projeto não se encontra 100% na lei hoje, há dúvidas, se for 

olhado claramente há dúvida sobre os pagamentos, sobre os ressarcimentos, dá para entender de várias 

formas. Então peço aos colegas a colaboração para a votação desse projeto. E digo mais, caso esse 
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projeto vier hoje nessa casa ser reprovado e os colegas vereadores aí que já me apoiaram ano que vem 

para mim ficar de presidente dessa casa, se esse projeto não passar nessa casa hoje, ano que vem, do 

jeito que se encontra a lei orgânica do nosso município, do jeito que está, da maneira que está, eu como 

presidente, não pagarei nenhuma diária e nenhum ressarcimento a nenhum vereador dessa casa. Não 

quero comprometer o meu mandato como presidente, então já deixo claramente aqui dito que se eu ficar 

de presidente esse projeto hoje for reprovado, não pagarei nenhuma diária e nenhum ressarcimento, 

nem indenização, nem passagem, nenhum ressarcimento de nenhum vereador. Sobre a emenda ali que o 

colega Rodrigo falou ali que ele cadastrou o município lá com o deputado Maurício Marcon lá, já votei 

na emenda, votei na primeira fase da emenda. Já votei na segunda, lá em casa todos votaram também. 

Acho que é muito importante. Acho que todos os munícipes deveriam tirar um tempinho e votar. Isso é 

muito importante para a nossa sociedade. E voltando um pouquinho esse assunto da emenda agora, 

através dessa emenda aí aconteceu de retornar ao nosso município o assunto daquele projeto do Finisa 

que foi reprovado. Aí teve pessoas falando que o projeto foi reprovado, que foi por causa de politicagem 

no município. Estive falando com essas pessoas, tá? Até peço a nossa casa hoje aí que imprima para 

mim umas 10 vias desse projeto. Acho que é o projeto 51, que abriria crédito junto ao Finisa para mim, 

passar para as pessoas que falam desse projeto, mas não tem conhecimento dele. Até mandei para 

algumas pessoas esse projeto via WhatsApp, porque esse projeto não foi reprovado por politicagem. 

Esse projeto foi reprovado pensando na segurança do nosso município. Era um projeto grande, um 

projeto de milhões. É um projeto que geraria mais de 3 milhões de juros. Então eu queria ver o meu 

município ficar aí vários anos como esse projeto ia ficar 10 anos pagando. Vai saber se o município 

conseguiria arcar com esse pagamento dessas parcelas, então esse projeto não foi votado por 

politicagem contra e no projeto uma coisa que eu cobrei muito da administração e falei para essas 

pessoas que no projeto não falava nada no projeto sobre planta da escola, se tinha planta, se tinha 

elétricas, se tinha hidráulica, quais as ruas que seriam calçadas, se tinha projetos da rua que não tinha. 

Então o projeto está à disposição para todo o munícipe que quer ver o projeto. Eu me coloco à disposição 

de levar na casa de toda pessoa que quiser ver o projeto para ver que o projeto não foi reprovado por 

politicagem, mas sim foi reprovado, porque era um projeto muito mal feito." Usou a tribuna o 

VEREADOR MARCOS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Não posso deixar também de parabenizar todos os professores pela passagem do seu dia, o 

dia de ontem. Pessoas especiais na vida de todo mundo que ensinaram todo mundo que estão na verdade, 

como diz, tem uma imagem muito bonita no Facebook ali, a única pessoa que o imperador japonês se 

dobra, é para o professor, porque o professor forma todas as outras funções e autoridades então, feliz 

Dia do Professor a todos. Também na quinta-feira tivemos na Nossa Senhora Aparecida, que é a 

procissão da Serra de Herval lá muito linda, participo já há muito tempo e fico feliz de poder participar 

e de ver aquela multidão que participa lá, pessoal fervoroso mesmo naquela fé ali e é bonito de ver isso 

a gente tem que salientar mais vezes e seguidamente porque a gente vê todo dia enchentes, incêndios, 

mortes, traficância e cada vez parece que a coisa está pior. Então acho que está faltando bastante 

religiosidade nas pessoas, bastante fé, bastante oração para pode ser que a gente consiga remediar um 

pouquinho essa luta do bem contra o mal, que às vezes parece que o mal está quase vencendo. Eu preciso 

fazer uma fala também para acompanhar o vereador Fábio na questão do asfalto, porque é uma coisa 

que já me tornei chato e repetitivo nessa tribuna. Desde 2013, onde estive vereador hoje estou de novo e 

a gente bate muito nisso, não é de hoje, não é de 10 anos, são 25 anos. Eu dizia, presidente, um tempo 

atrás, até achei graça depois, achei graça de mim. E quando nós estávamos com 50 municípios sem 

asfalto, olhávamos assim. Barão do Triunfo, 20 km, pô show de bola, Cerro Grande, Amaral, Garruchos 

58. Garruchos lá no noroeste, esmagado contra a divisa da Argentina. Eles participam bastante, estava 

lendo hoje a história de Garruchos, as belas praias do Rio Uruguai tem lá, 2853 habitantes. Assinou o 

contrato de obra de serviço. Garruchos 58 km. Eu dizia, não, nós não vamos ser o último, Garruchos vai 

ser o último, não, Garruchos vai ser primeiro que nós. Eu estava na reunião junto com os vereadores, 

vereador Fábio, vereador Rodrigo, todas autoridades, prefeitos, vereadores, aspones, vários aspones e 
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tive que achar graça, mas que bom, fico feliz por Garruchos. Fico feliz por Amaral que apito 

seguidamente, está o Garigan que sabe, a gente enfrenta 37 km de cidade de pedra. Que bom para 

Amaral Ferrador, que bom para Cerro Grande. Só que o Amaral tem 7085 habitantes, Cerro Grande 

tem 12579, Barão tem 6500 e Garruchos tem 2800. Daí eu pergunto, a gente sempre diz assim, não eles 

olham muito aquele mapa na mesa dos deputados lá, tantos votos. Mas não é mais isso. Nós temos mais 

votos que Garruchos impossível. Impossível nós não ter 3500 votos, enquanto eles devem ter uns 1000, 

1800 lá, no máximo 2000, e eles foram contemplados primeiro. Eu há um tempo atrás, eu fiz uma 

postagem no Facebook sobre o acesso de Capitão, Norberto conhece bem, apito lá também, andava na 

estrada de chão de Capitão. Hoje falta 2 km para acesso. Prefeito de Capitão estava lá naquele dia, 

conversei com ele, amigão nosso lá. Diz ele, bah, falta só um trechinho, graças a Deus, mas a briga não 

vai parar enquanto nós não terminar. Daí naquele dia que foi postado sobre o Capitão que eu acompanho 

o face da prefeitura, eu resolvi colocar ali que bom, feliz por Capitão. Tomara que o Barão também 

consiga e marquei um amigo meu que é envolvido com o setor do transporte, é envolvido com o secretário 

Juvir Costela. Ele achou ruim, ele ficou bravo, mas eu não fiz uma cobrança ofensiva. Eu fiz uma 

cobrança legitima, assim como eu sou cobrado pelos munícipes aqui da cidade pelo buraco da rua, pela 

luz que queima, pela estrada Linha Francisca, que hoje tem barro, tinha buraco sexta, patrolou sábado 

choveu hoje tem barro, a gente é cobrado. Eu também cobrei ele numa boa, numa boa. Eu não sou de 

briga. Eu sou uma pessoa de diálogo. Só que a pessoa acha ruim. Eu quero até fazer aqui uma pequena 

mea culpa, porque eu não quis arrumar encrenca com ninguém. Eu quis só comentar da dificuldade que 

a gente enfrenta. Os municípios todos ganhando asfalto, o Barão está ficando. Eu só quero dizer que eu 

vou seguir cobrando. Vou seguir cobrando como todos os vereadores aqui fiscalizam e cobram agora se 

as pessoas que eu posso chegar e cobrar que são meus chegados, não querem que eu cobre de quem que 

eu vou cobrar de quem eu conheço. Eu tenho que cobrar de quem eu conheço e tenho liberdade de 

chegar, pedir, por favor. Agora se eu não puder cobrar de pessoas que eu conheço, o que que eu estou 

fazendo aqui em cima? Eu estou aqui esperando 30 dias rodar para cair o salário na conta. Eu acho que 

é mais ou menos por aí presidente e também só para a comunidade entender que eu acho que entende, 

muitas vezes não quer entender, alguém não quer entender, mas a maioria quer entender. Semana 

passada, o vereador Fábio comentou que eu fiquei bravo porque ele foi convidado para uma reunião 

com outro vereador. Eu não fiquei bravo, o vereador, não fiquei bravo. Eu só achei estranho pelo 

seguinte. Porque era uma reunião direcionada com transportes, direcionado com obras direcionado com 

asfalto e não sou eu, não é o senhor, não sou nenhum que está aqui, que só briga por esse asfalto. Esse 

asfalto é brigado há 25 anos já passou 3, 4 prefeitos pela cidade, já passou inúmeros vereadores por 

aqui lá, inclusive o secretário que está hoje não era secretário, já passaram vários outros, então é uma 

briga da comunidade, uma briga sadia. Não é uma briga de briga, uma briga ruim, é uma briga sadia, 

cobrando para tentar cada vez vê se a gente é enxergado e não como pontinhos no mapa sendo eleitores, 

chega de ser contado por eleitor. Nós temos que ser enxergado como pessoas que trabalham, pagam 

imposto e podem cobrar dos deputados, do secretário, do assessor, porque é que eu não posso cobrar? 

Desde que eu seja educado e cobre com educação, assim como as pessoas me cobram com educação, eu 

faço o que eu posso quando sou cobrado. Isso me indigna. Isso me indigna, mas eu tenho que entender 

e tenho que aceitar porque as coisas são assim. No primeiro mandato de vereador que estive, fiz um 

balanço hoje. De 2013 a 2016, eu tive nada mais nada menos acompanhado dos colegas da época. 

Vereadora Laureni era vereadora, vereador Rodrigo, nada mais, nada menos por um ou por outro, 

vereador Tiago, vereador Nércio, 15 vezes entre Famurs, audiência pública sobre asfalto, secretarias de 

transporte, comissão municipal dos municípios sem asfalto, várias 15, 16 vezes. Eu não me canso de 

repetir, Solange é bem, ajudou muito nós montarmos ali o fórum, primeiro fórum que existiu, que teve 

até hoje que a Acevrc nos ajudou a fazer aqui no paroquial, tinha a presença de 15 deputados, entre 

estaduais e federais, inclusive na época, Edson Brum, presidente da assembleia estava ali e brigamos 

por isso. Então essa briga não é minha, não é de ninguém aqui, é de Barão do Triunfo de 25, 30 anos e 

todos que passaram por aqui enquanto não tivessem asfalto vamos seguir brigando até que 1 hora dessas 
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a gente vai ser visto como disse o vereador nem que sejamos o último. Eu achei que o último não 

seríamos, mas hoje já estou pensando que seremos o último, mas como diz o ditado, algumas vezes os 

últimos são os primeiros." Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes.  "Quero iniciar aqui minha fala parabenizando 

a comunidade da Nossa Senhora Aparecida pela procissão, por uma questão familiar não pude estar 

presente, mas já participei de vários eventos de lá e sempre foi muito bem prestigiado pela nossa 

comunidade. A comunidade está de parabéns, eu acho que é uma santa muito reverenciada, muito 

famosa, digamos assim, no nosso município, nosso estado, nosso Brasil e com certeza essa procissão, 

essa devoção dessas comunidades tem muito a somar para todos nós. Também me desculpar por não ter 

participado ontem do almoço beneficente, daquela família do Cerro dos Abreus, mas sempre que 

possível, procuro estar presente nesses almoços beneficente e estou à disposição para ajudar em alguma 

coisa se ainda precisarem, acho que os almoços beneficentes são muito importantes. Só quem passou 

por algum momento, eu recentemente, a gente passou e ter que estar desembolsando dinheiro para 

buscar um tratamento, uma questão de saúde, sabe a dificuldade muitas vezes tu está desembolsando um 

valor bem acentuado muitas vezes a gente tem de tirar de uma outra ponta e um almoço beneficente, um 

evento beneficente é sempre muito importante. Agora, em seguida, a gente tem um ali no clube, para a 

Monica. Estive conversando com ela hoje, ela tem um problema no pulmão, afetou outras partes do corpo 

e sou parceiro, sou parceiro para sempre que tiver algum evento beneficente, o que tiver ao meu alcance 

e hoje, enquanto representante do clube, sempre que for algum evento beneficente pode estar procurando 

ali  a entidade, o Fernando esses tempos estava ajudando num, a gente disponibilizou o espaço, pude 

estar apoiando ali também um pouco. Sempre que tiver em questão beneficente, eu sou favorável, sempre 

sou parceiro, não para estar ganhando dinheiro para um particular, mas sim para estar buscando um 

auxílio para uma pessoa que esteja necessitando de um apoio ainda mais numa situação tão difícil como 

às vezes é a questão de saúde. Quero aqui deixar meus parabéns pelo Dia do Professor ontem a todos 

os profissionais de educação, a minha esposa, que hoje eu acompanho diariamente todo o empenho, toda 

a dedicação que tem que ter, muitos falam, ah que ser professor é fácil, mas só quem vive ali, o dia a dia 

de um professor, tendo que fazer o planejamento de uma aula no momento em casa tem que se deslocar 

que nem minha esposa se desloca 25 quilometros por dia em estrada ruim, não importa se está chovendo, 

se tem barro, mas elas estão sempre correndo atrás, são psicólogos, são assistência social, são muitas 

vezes a mãe que o aluno não tem e dedico aqui meus parabéns e desejo sempre muita força para esses 

profissionais e empenho. Muitas vezes não são valorizados. O nosso município hoje vive essa situação 

que eu não considero que nossos professores são valorizados, foi cortado os avanços, não está sendo 

pago o piso por uma questão de não quero, não sei se o termo seria falta de vontade ou não? Falta de 

vontade política, mas é bem simples, é a questão matemática. Quando alguém me pergunta, eu digo 

assim, é cortado alguma coisa do professor, porque é a maior classe. Eu estava pedindo aqui informação, 

acho que são em torno de 80 professores e o cálculo é bem simples, se corta 10 pila de cada professor, 

é 800 pila, pega outra classe, por exemplo, os fiscais, eu sou fiscal hoje no município, se cortar 10 pila, 

vai ser 30 enquanto professor, desculpe errei o cálculo, é 800 reais, só que é cortado muito mais do que 

isso e isso vai estar gerando um ônus muito grande para o nosso município. Está gerando um passivo 

que um dia vai estourar. Espero que o prefeito que lá esteja tenha condições de estar lidando com essa 

situação. E peço novamente ao executivo aí que reveja a situação do magistério. Hoje nós estamos aí um 

dia depois desse momento tão importante que é o dia do professor, mas é uma cobrança que eu tenho 

feito seguidamente, fiz um pedido de informação esses dias, não veio a resposta sobre esse cálculo do 

impacto, foi comentado aqui nessa sessão que existe esse cálculo, que o vereador sabe, tem vereador que 

já viram e nós não temos acesso a esse cálculo, então deixo aqui novamente a cobrança sobre esse pedido 

de informação. Hoje está indo em votação a emenda que eu e o vereador Fábio, vereador Maninho 

estamos assinando sobre a necessidade da votação do pagamento de deslocamentos para os vereadores, 

quando assim o cobrarem. Eu não vejo motivo para não ser aprovada por causa que é mais transparência 

pro processo legislativo e para o desenvolvimento dessa casa, creio eu que vai passar. Pelo que apurei 
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ali no município, na nossa lei orgânica, hoje não consta o pagamento desse deslocamento na lei 

orgânica, nem no regimento da casa. É um pagamento que hoje não tem, sub se entende que não tem até 

legitimidade para ser feito porque não está, não está ali a palavra ressarcimento de despesa ou 

indenização por uso do veículo, não está na lei. Então eu acho que é um projeto que só vem a trazer 

transparência para o dia a dia dessa casa. Não sei, não vejo motivo por não ser aprovado. Hoje, até 

planejava vim aqui nesta tribuna parabenizar aí o executivo pelo patrolamento da Linha Francisca, uma 

linha que a gente cobrou nessa casa dezenas de vezes aí e foi patrolada. Nessa parte o executivo fez sua 

parte, mas a questão hoje trago a cobrança do cascalho, a gente sabe que todo mundo acha que conhece, 

sabe que é a principal via de deslocamento para fora do município é a Linha Francisca hoje, não é 

porque a gente, meu pai reside nessa linha que eu trago essa cobrança, mas porque eu viajo quase toda 

semana para fora do município e é por ali que eu vou e eu acho que grande maioria do município viaja 

por ali, tá aí o Garigan que é taxista, tá aí o Maninho, tenho certeza que vocês se deslocam por essa 

Linha Francisca, quando vão sair do município e algumas pessoas até questionam se existe alguma 

implicância com a Linha Francisca. Ontem, anteontem mesmo uma pessoa me questionou, ah, mas 

porque é que não? Qual é o motivo que não cuidam da Linha Francisca? E hoje a gente está vendo, foi 

patrolado, que bom que foi patrolado, mas falta o cascalho. A gente tem essas caçambas terceirizada e 

em pontos prioritários, como é o caso ali a gente não vê. A questão dos caminhões que se deslocam para 

o município aqui. Hoje mesmo, até não tive, não consegui saber se o motorista do caminhão da Ambev 

é um amigo nosso aqui da cidade, que eu sei que está trabalhando nessa empresa. Mas o caminhão da 

Ambev ficou empenhado ali um pouco pra lá do Hélio Garcia e se é o cara que a gente conhece,  o Reni, 

ele conhece as nossas entradas, sabe que ali é difícil, mas mesmo assim optou por vir por ali. Eu acho 

que o executivo tem que pegar, reconhecer que essa é a linha que mais tem tráfego no município e colocar 

e fazer um investimento lá. Rebaixar o que tiver que rebaixar de lomba, cascalhar, se tiver que mudar 

alguma curva, enfim foi feito outras linhas. Que bom foi feito outras linhas, todas as linhas merecem. 

Mas ali a gente tem que ver que é uma prioridade, porque hoje em dia o maior trânsito, é a via com 

maior trânsito, então deixar aqui novamente o pedido que o executivo reveja essa situação. Foi colocada 

aquela placa para evitar caminhões passando por ali. Por algum motivo, os caminhões preferem vir para 

seguir pela Linha Francisca, me falaram uma vez que dá 5 km de diferença. Não sei se é isso. Até eu vou 

me atentar para fazer esse cálculo para ver se é toda essa diferença, mas fazer esse pedido novamente 

para o executivo, foi patrolado foi, mas agora a gente precisa de cascalho nessa linha, assim como em 

vários locais. Ontem tivemos aqui no município a visita do deputado Marcus Vinicius, onde eu aproveitei 

o momento e conversei com ele e efetivamente cobrei a questão da escola que ele tem acompanhado 

semanalmente essa situação. Sugeriu para nós até uma alternativa, vou estar esmiuçando melhor essa 

situação durante a semana, mas ele está sempre empenhado nisso. Também a questão do asfalto 

conversei, conversei bastante com ele, não pude participar do evento dos colegas que estiveram 

representando a Câmara. Até aproveito essa fala para algumas pessoas me questionarem, está, mas 

porque tu não foi na questão do asfalto? Não batalha pelo asfalto não, eu já fui em dezenas de reuniões 

do asfalto, cobro semanalmente meu deputado por essa questão do asfalto, mas nesse evento eu não 

estava presente, mas com certeza a nossa Câmera estava bem representada pelos colegas aí e sou 

parceiro para o que tiver que fazer pelo asfalto, tiver que se envolver nesse assunto eu sou parceiro e só 

salientando também essa questão dessa, o colega falou da questão da emenda do milhão, eu acho que é 

muito importante essa alternativa que o deputado criou. Não sei qual foi o motivo dele de criar essa 

emenda até acompanhei a live. Só para concluir, presidente. Num primeiro momento, até acessei o 

aplicativo, daí depois deu uma mudança e depois eu vi que já tinha sido cadastrado para Barão doo 

Triunfo e seu parceiro aí para estar correndo atrás da votação e peço aí para os munícipes que se 

empenhem em estar votando nesse projeto." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente 

inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna a VEREADORA LAURENI, saudou 

o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Como já foi falado, vou 

repetir mais uma vez nosso tão sonhado asfalto de novo ficou no papel. Antes das eleições vêm e medem, 
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marcam, botam estaquinhas, lá ficamos nós sonhando de novo, mas não desistimos nunca. O teimoso é 

assim, né? Vai até o final, decerto um dia ganharemos, mas ficamos sempre para trás com tanta promessa 

de deputado, só sabem prometer, mas botar lutar junto com a gente lá não tem. A gente até desilude, mas 

não, não desanimo, vamos adiante. Gostaria de dar os parabéns aos nossos professores, dizer que essa 

classe né? Sempre atuante, sempre disposta, sempre pronta, sempre sendo o primeiro passo de um 

cidadão, sem professor nós não seríamos nada nem ninguém. Como eu venho de uma família que a minha 

mãe era professora do tempo que ela tinha 5 classes, professora de 5 classes e ela fazia diário para todas 

as classes, ficava às vezes...me criei com ela indo madrugada adentro fazendo diários. Hoje é diferente, 

mas eu sei da lida, do dia árduo que um professor tem. Além de se dedicar amor, ser mãe, ser né pai, 

cuidar até quando a criança tem um probleminha, a professora descobre, eu desejaria um professor que 

tivesse um salário de um deputado, quem sabe um prestígio de um jogador de futebol que ele não é 

valorizado. Mas é a primeira profissão, é o primeiro ensino para que um cidadão se torne alguém na 

vida. Como foi falado aqui da emenda desse deputado, Maurício Marcon. Né? Eu acho que só o que 

acontece é o interesse nosso, né, para a gente ser contemplado com esse 1 milhão de reais, eu acho que 

não devemos olhar siglas, não devemos olhar partido e eu acho sim que precisaria os gestores estarem 

em cima para que essa votação acontecesse. O gestor da saúde, o gestor do município, porquê? Porque 

tem que baixar um link e eu não consegui sozinha, não adianta a gente não é capacitado muitas pessoas 

não conseguem baixar o link para votação, presidente, o que precisa é interesse nosso, seja partido que 

for, não me interessa. Eu sempre digo nessa tribuna é o nosso município que está precisando, é nós, são 

os nossos filhos. Então, onde não houver interesse dos gestores, também não vai acontecer. Não adianta 

eu querer lidar com o telefone às vezes que eu não sei como tantos e tantas pessoas não conseguem. 

Então fica aqui a dica que amanhã isso vai até quarta presidente, essa votação, que amanhã os gestores 

se interessassem passar para alguém pegar as pessoas, deixar um funcionário, né, qualificando a pessoa, 

baixando esse link para conseguir a votação. Também ontem foi um dia muito especial, né? Dia 15 de 

outubro, Dia Internacional da Mulher rural, como nós temos nosso município de tantos agricultores, né? 

A nossa mulher agricultora é sofrida. Eu quero dar os parabéns para ela. Eu já fui agricultora, sei da 

árdua tarefa dela. Ela não é só agricultora, ela é mãe, ela é esposa, ela é tudo dentro de uma casa e ela 

está sempre junto com o marido, então eu quero desejar a todas as mulheres, né? Que sejam 

reconhecidas pelo trabalho que elas exercem e também pelo Dia das Crianças, né, que foi dia 12 de 

outubro, que eu digo que é o que nós deveríamos nunca deixar de ser criança, né? E sendo como elas 

aprendendo a amar, sendo sinceras, amar desinteressadamente, né? Ser criança é perseguir a felicidade, 

sem se importar com a idade, né? Um Feliz Dia das Crianças para todas nossas crianças." Usou a tribuna 

o VEREADOR LEANDRO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Também queria aqui deixar os parabéns pelo Dia do Professor, 15 de outubro, sem essa 

profissão não teria outras, uma profissão que tem que ser bastante valorizada, que é que nem eu sempre 

comento, a gente está trabalhando, os professores estão ali educando nossos filhos, respeitando, às vezes 

no dia a dia a gente não tem tempo e é o professor que está ali, sempre apoiando nossos filhos. Também 

queria aqui falar sobre essa emenda de 1 milhão aí que o presidente falou na casa, eu acho sim, que a 

gente não tem que ver sigla partidária e todo mundo ser unido nessa hora, não interessa quem postou 

ou se o deputado lá não tem nenhum nosso aqui que vai apoiar ele nunca, mas sim pensar no nosso 

município. É uma emenda de 1 milhão a gente tem que apoiar e eu sempre vou apoiar, não interessa ao 

lado do partido, porque é uma coisa boa. Só que é que nem a colega Laureni falou, as autoridades têm 

que se manifestar, os professores, todo mundo junto, os vereadores, passar ali o link ali pra gente tentar 

chegar lá, que a gente tem que fazer nossa parte, que nem o colega Marcos falou, a gente tem que lutar 

também, nem que a gente não consiga, mas não adianta a gente só cobrar, cobrar e não fazer a nossa 

parte também, que nem os colegas foram lá no asfalto também, no projeto lá do asfalto pro Barão, não 

pude ir, tinha uma viagem, às vezes o pessoal pensa que a gente porque os colegas do outro partido eu 

não fui, mas tinha uma viagem mesmo, na da CEEE também tinha outra viagem marcada, quase sempre 

tem uma viagem, outra marcada, mas dou os parabéns pra eles aqui que fizeram a parte do município, 
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representaram nosso município, se tiver uma luz lá no fundo do túnel, a gente sempre tem que tentar, 

sempre tem que lutar, se não lutar, não vai chegar igual, então a gente tem que fazer a nossa parte, que 

é que nem as vezes o pessoal cobra, oh Leandro tu é vereador, tem que tomar uma atitude e eu sempre 

falo, não, eu a minha parte eu sempre faço, eu sempre cobro e os colegas também. Só que as autoridades 

maiores tem que tomar uma atitude, então tomara, que Deus queira que um dia chegue a nossa vez 

também. Que nem sobre a CEEE também, Equatorial, vários colegas já foram. Eu também já fui em 

reunião, fomos no Ministério Público, já fizemos nossa parte, mas depende das autoridades maiores lá 

em cima; é um descaso, mais de semana o pessoal aí com carne no freezer, é uma vergonha, chega na 

hora do mês, a gente tem que pagar e aí senão eles cortam a nossa luz, mas é que meu colega Marcos 

falou, a gente sempre tem que lutar, não interessa o lado partidário, eu pode me convidar sempre, eu sei 

que as vezes a gente tem umas brigas, mas brigas do bem, nada contra ou querendo o mal do outro, e 

sim tentando achar um jeito para o município e sim lá na frente, nós todos juntos, tentar achar um acordo 

melhor para fazer o município de Barão do Triunfo desenvolver. Também queria aqui falar sobre o 

Armando Solka lá me mandou um vídeo, até postei no meu status ali, é uma vergonha porque foi mais de 

2 anos atrás, fui lá ele me chamou lá. É uma vergonha a gente ter o único ponto turístico aí, bonito da 

nossa cidade e o nosso prefeito não apoiar. Eu acho descaso do nosso prefeito. Não culpo nem o 

secretário, nem os funcionários e sim o prefeito por não ter compromisso. E o vice-prefeito com a 

Cachoeira lá do Solka, já teve, né? No verão, 3 excursões de ônibus que deixaram de vim, ele falou, 

deixaram de apoiar ele por não ter condições na estrada. Então eu estou sempre lutando. Ele cobrou. 

Ele cobrou, até botou ali, até mandei para uns colegas meus, a gente conversando, falando que a gente 

estava aqui brigando, não, a gente não está brigando aqui, a gente está tentando achar um jeito de 

cobrar do prefeito e do secretário. Só que nem o colega Marcirio falou, a gente cobra, cobra, cobra, mas 

quem tem que tomar atitude é o prefeito, vice-prefeito, não o secretário. Se o secretário está ruim, tem 

que trocar. Se o funcionário não está querendo trabalhar, tem que dar uma advertência para o 

funcionário e achar um jeito de contratar outros e que não pode é o povo ficar na mão. Eu sou taxista 

aqui da cidade, é uma vergonha para nós essas estradas aí, que nem o colega Mateus falou patrolaram 

aqui a Linha Francisca, só que aqui é a principal para nós, vai o micro da saúde, vão as vans, aqui tem 

que cascalhar, tem que ter uma saída. Já pensou ter que sair uma pessoa mal aqui, já teve ocasião aqui 

de pessoas mal saí e com essas estradas ruins aí. Passo pelo interior afora e é uma vergonha o cidadão 

ir de enxada, de pá, pagando funcionário para abrir, para abrir uma sarjeta que não vão lá e não fazem 

o que o devido, o certo. Então eu estou sempre cobrando. Eu sei que muitos não gostam, mas vou 

continuar o meu trabalho e quem precisar de mim pode contar comigo sempre." Usou a tribuna o 

VEREADOR MARCÍRIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Quero iniciar a minha fala parabenizando os professores pela passagem do seu dia, uma 

classe muito importante para o nosso município e para toda a região do mundo todo. Se não é os 

professores o que é que vai ser de nós, não é? Então merecem todo o nosso respeito e deixo meus 

parabéns a eles. Também quero parabenizar o pessoal da Costa da Serrinha pelo almoço beneficente de 

ontem onde que pude me fazer presente, estava muito bem organizado, tudo muito bom, bastante gente. 

Então está de parabéns o pessoal que organizaram esse almoço ali. Também eu tenho um pedido na casa 

hoje sobre os funcionários, quero deixar bem claro que não é pegando no pé de nenhum funcionário, é 

um pedido que eu tenho coloquei na casa porque várias pessoas já me cobraram para que os funcionários 

permaneçam no pátio da prefeitura ou na Secretaria aonde exercem seu trabalho para facilitar o 

secretário, quando precisar do funcionário pra fazer mandar fazer algum serviço que tenha para o 

município, porque às vezes o funcionário, teve pessoas do município que me falaram que às vezes chegam 

ali, precisam de um trabalho o secretário liga para o funcionário, não está ali, não chama o telefone ou 

se chama ah, eu estou em Sertão agora, eu não posso ir. Mas como? Se foi ali bater o cartão, tem que 

ficar ali cumprindo o seu horário de trabalho. Isso aí não é todos funcionários, são alguns funcionários, 

mas isso acontece, então coloquei esse pedido na casa hoje. Sobre asfalto no nosso município que nem 

estava comentando. Eu participei de uma reunião com os colegas vereadores da qual eu falei que tinha 
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muita vontade de participar para mim, ver como seria, como o secretário ia passar para nós as 

informações porque eu nunca tinha sido convidado para ir na reunião, mas infelizmente fui e o secretário 

não compareceu dessa reunião para nos passar as informações, não é? Mas agora, nessa última reunião, 

não pude me fazer presente, mas os colegas se fizeram presente, representaram nosso município e vieram 

com boas notícias. Espero que não seja politicagem porque de 2 em 2 anos tem a promessa e depois não 

comparece mais, mas dessa vez vamos torcer que seja verdadeira, que o pessoal venha trabalhar mesmo, 

que saia esse asfalto para o nosso município e pode contarem com o meu apoio que eu estarei lutando 

junto com vocês para que isso aconteça. Também quero convidar o pessoal para dia 28 vai tem uma 

cavalgada saindo lá da minha residência, da pistinha, da pista de rodeio passando pela costa do Arroio 

dos cachorros, saindo pelo Cerro dos Abreus e voltando passando pelo Paulo Didi e voltando até a pista 

de rodeio, vai ter almoço meio-dia, já é uma cavalgada já fora de época, mas a gente teve que adiar por 

outras situações, como já comentei aqui nessa tribuna. Também deixo o convite para dia 29 no outro 

dia, as carreiras lá no Passo Grande na caixa do Sueli. Pessoal, já deixo o convite aí, quem se pudesse 

fazer presente, a gente agradece." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, 

votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições e Projetos de Lei: PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº056/23 DOS VEREADORES FABIO E LEANDRO Que seja feita a desobstrução 

da rua Sete de setembro, em frente a oficina do DIEGO, devido ao mau estacionamento de 

carros. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 057/23 DO VEREADOR LEANDRO Que seja patrolada e 

cascalhada a estrada de Morrinhos que vai para a casa de seu Nelson Goulart. Justificativa: Antes da 

residência tem a manobra do ônibus escolar. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 058/23: DO 

VEREADOR MARCIRIO Que os funcionários se mantenham no pátio da prefeitura ou na secretaria 

em que trabalham, durante o expediente, para facilitar as indicações do secretário quando precisar. 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 050/23 DOS VEREADORES MATEUS E LEANDRO Que 

informe a situação da regulamentação das áreas de escolas municipais e demais prédios públicos. 

PROJETO DE LEI Nº 072/23: Abre credito especial por superávit financeiro, define fonte de recurso -

0601- transferências fundo a fundo do SUS- provenientes do Governo Federal- no valor de R$ 141.000,00 

reais e dá outras providências. PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÂNICA 003/23 (aprovada por 

unanimidade em 1º turno). Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA.  Usou a palavra 

a VEREADORA LAURENI, Líder do PTB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "O almoço do Valdomiro e a Helena no Cerro dos Abreus, não pude 

me fazer presente, mas colaborei com um pouquinho com o almoço, acho que a nossa parte a gente faz, 

nem sempre a gente pode ir em todos os eventos, como na Nossa Senhora Aparecida, um pessoal que 

eles já têm uma tradição de fazer os festejos lá para Nossa Senhora Aparecida e a procissão, já muito 

participei, já muitas vezes, mas nem sempre a gente pode estar presente, mas quero dar os parabéns 

para aquela comunidade. E quanto a votação também né presidente? Eu estava olhando o Maurício 

Marcon é do Solidariedade, então... do Podemos, ah, do Podemos. Então são partidos diferentes, não 

interessa. Gostaria muito de que tivesse alguém para ajudar o nosso povo a votar. Gostaria muito mesmo, 

como falei em tribuna, os gestores né que reconheçam a grandiosidade dessa emenda, né? E vamos 

tentar, vamos, vamos trabalhar junto para nós tentar. Quanto mais votar, a gente poderia ficar em 

primeiro lugar dos outros municípios." Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também queria 

falar novamente sobre a união. Eu acho que a gente tem que ter união, sim, a gente sabe que nenhum 

pensa igual e nesse momento é bom que nenhum pense igual, nesse momento é bom que cada um tem o 

seu partido, pior se tivesse aqui uma bancada com 2 partidos só, uma bancada com 9 partidos não seria 

o certo. Também compreendo os colegas às vezes que é da situação, que não é defender o prefeito e sim 

também tem coisas certas que eles fazem também, mas também dizer que ano que vem a gente tem que 

sentar e conversar, não precisa a gente daqui a pouco não gostar da cara um do outro e sim se respeitar. 

Eu acho que foi por causa de uma picuinha, uma bobeirinha ali que a gente já deixou de estar 

trabalhando junto, porque eu acho errado a gente também não ter o nosso direito de uma diária, ter o 
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direito de uma viagem, porque a gente corre tanto pelos nossos moradores do município, pelo nosso 

povo. Então a gente também tem que ter um direito também. Tem que ter pelo menos o direito da gasolina, 

o direito do almoço, direito do estacionamento num carro, mas para isso a gente tem que ter união. E 

não é falando de mal que nem eu falei para o presidente que a gente deveria uma vez por mês ter 

conversado com o prefeito de repente o prefeito não se dispõe também de repente o presidente tentou, 

mas eu acho que nós 9 vereadores, somos uma geração nova a gente tem que ter nossa ideia para a gente 

pensar em nosso município e nosso município se desenvolver. A gente tem tantas ideias boas aí e não, 

acho que nós ficar brigando aqui é pior, é que nem eu sempre comento, a gente sempre tem que pensar 

no maior, no bem maior do nosso município e não pensar em si próprio porque ajeitou um cargo porque 

um parente pegou um serviço e sempre pensar que o nosso município pode sim se desenvolver e nós, 

políticos novos, temos ideias novas e ideias boas. Então quero agradecer aqui os colegas também, que 

os deputados estadual, deputado federal, vem bastante emenda, eu acho hoje nosso município já não está 

se desenvolvendo muito bem, está fazendo coisas básicas, está? Mas se não fosse os nossos deputados, 

que a gente aqui é 9 vereadores correndo atrás dos deputados, a gente estaria mais fracassado. Então 

eu acho que nós temos que ter a união, sim, o ano que vem sentar e conversar, dar ideia para o colega 

Fabio, tudo indica que vai ser ele o presidente, a gente sentar e conversar e ter uma reunião, trocar umas 

ideias antes e não ficar brigando aqui na Câmara e sim brigando antes, discutindo antes, mas não 

também ficar de inimigo, puxando guerra política, que a política é só que nem diz o outro 30 dias, 60 

dias depois fim da política e depois todo mundo tem que se unir junto para ver o melhor para o nosso 

município." Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou novamente quem não 

estava presente em sua primeira saudação. "Hoje à tarde, um pouco antes de estar vindo para a sessão, 

recebi uma mensagem de uma associação de defesa à vida que está angariando moções de repúdio à 

ação que tramita no Supremo Tribunal Federal com relação ao aborto, que querem legitimar, legitimar 

o aborto até 12ª semana e na semana que vem eu quero até deixando aqui dito que vou estar trazendo 

essa moção e pedir que os colegas apoiem, nós mandar para associação, que vai estar mandando para 

o supremo, para mostrar que o povo brasileiro é contra o aborto, eu como cristão e também como não 

só pela questão religiosa ou ideológica, nem nada, mas sou totalmente contra o aborto, a não ser as 

questões que já estão previstas na Constituição, que é em caso de estupro ou risco de vida para mãe ou 

para o bebê. Não me consigo admitir essa ideia da questão do aborto com 12 semanas, com 12 semanas 

eu sabia o sexo do meu filho. Não consigo admitir que alguém vai dizer que com 12 semanas não é uma 

vida, já tem um coração que pulsa, então é uma vida. Então eu vou estar trazendo nessa semana que vem 

essa moção para a gente apoiar, para a gente votar e repassar à essa associação que vai passar para o 

supremo que hoje julga e legisla no nosso país. Com relação à questão da emenda ali, essa do milhão, 

eu me coloco à disposição enquanto eu tiver ou quem tiver alguma dificuldade, pode-me procurar para 

ajudar a estar votando, o que a gente precisa é de um celular que vai ter um e-mail, vai ter um login 

para fazer esse voto e muitas vezes, como uma vereadora Laureni falou, as pessoas não têm o 

conhecimento por causa que é bem chatinho de votar nesse aplicativo aí e muitas pessoas às vezes não 

tem rede, mas também a Câmara com certeza está disponível aí para estar ajudando a população. Quem 

está aí nos assistindo, amanhã vai estar ou durante a semana esteja vindo na cidade procure aí a Luana, 

a Carla, com certeza vão estar fazendo isto porque é uma questão que demanda da união da nossa 

comunidade do município e também aproveitar a repercussão que essas redes sociais têm que transmitem 

a sessão, pedir um apoio para os outros municípios também. A gente, eu tive dando olhada aqui nos 

outros municípios que estão participando aí pelas redes sociais e existe uma mobilização regional e acho 

que a gente pode estar pedindo apoio para os outros municípios vizinhos aí, quem sabe ano que vem a 

gente esteja trocando esse apoio que nós estamos dando a gente já está apoiando eles, mas pedir o apoio 

de toda a comunidade. Tem alguma dúvida? Acho que com certeza todos os moradores de nossa cidade 

têm um contato de alguns de nós, vereadores, quando vê têm o meu, mas têm do Marcos, têm do Rodrigo, 

tem do Maninho. E mande uma whats, pergunte o quê que é, como é que faz, mas vamos se ajudar, pois 

com certeza é uma demanda muito importante para nossa cidade." Usou a palavra o VEREADOR 
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MARCIRIO, Líder do PL, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. 

"Que bom que foi aprovado esse projeto aí das emendas aí das viagens, a gente como eu mesmo, como 

sou um vereador lá do interior, que sou bastante atuante na região ali os salários que... o salário que a 

gente ganha de vereador não chega para ajudar a população, a gente tem que tirar do próprio bolso e 

mas assim mesmo a gente não deixa de sair e viajar para não ter despesas. Amanhã mesmo estou indo à 

Porto Alegre, como comentei, tenho uma agenda com o deputado Paparico Bacci, às 10 da manhã, tratar 

interesse do nosso município com certeza vou almoçar, vou pagar estacionamento e sai do bolso ainda 

mas a gente que está aqui para trabalhar pelo nosso município temos que meter a mão no bolso e mostrar 

serviço, mas que bom que foi aprovado agora e isso vai voltar normal para que todos possa fazer suas 

viagens e receber. Também quero fazer um pedido para o executivo sobre aquela ponte lá do Chico π, 

que ainda não foi colocada no lugar. Pessoal, já estão cobrando bastante porque baixou o Arroio e não 

foi lá colocar ela no lugar de novo e até vou ter que conversar com ele. Se ele não vai conseguir colocar 

essa ponte lá, vou me mandar uma retro lá, uma máquina lá colocar. Eu vou ter que entrar em contato 

com o pessoal de São Jerônimo para ver se eles mandam uma máquina ali para colocar essa ponte em 

lugar lá de volta e amarrar ela. Porque a população está precisando muito. Eles usam muito aquela 

ponte ali. E sobre a emenda de um milhão eu também sou favorável e acho, vou dar uma ideia, eu acho 

que o executivo tinha que colocar alguém da Secretaria sair, procurar a população e ensinar a votar 

porque é muito importante se sair, nós vamos ter com certeza nós vamos ter uma votação muito grande, 

mas se nós deixar por conta da população, tem muitas pessoas que não sabem votar. A gente sabe é 

dificultoso, não é muito facilzinho. Para quem sabe, é muito fácil, mas para quem não tem experiência é 

difícil e vai ser difícil nós chegar lá. Mas se o executivo fizer isso, mandar alguém das secretarias sair 

na rua, procurar a população no interior, com certeza nós chegamos lá." Usou a palavra o VEREADOR 

ALVICIO, Líder do MDB, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. 

"Quero também dar os parabéns ali para o grande evento que teve ali na Nossa Senhora Aparecida, 

nesta quinta-feira de tardezinha, a noite ali, um jantar muito bom, um evento muito bem organizado, 

uma multidão de gente, sempre eu tenho feito presente todos os anos ali participando desse evento, estão 

de parabéns aqui a comunidade ali o povo tinha gente de todas as região ali presentes na quinta-feira à 

noite. Também quero dar os parabéns ali mais uma vez o nosso povo solidário que eu digo que o nosso 

povo baronense é um povo muito solidário, onde a gente participou do almoço beneficente ali na 

associação da Serrinha, dar os parabéns para o Rodrigo, presidente da associação que cedeu o espaço 

ali para que fosse feito esse almoço beneficente para ajudar o seu Valdomiro e a dona Helena, umas 

pessoa muito querida ali da nossa região, agora estão morando aqui no Barão por motivo de 

enfermidade, de doença, mas são muito querido, muito amigo de todo mundo ali e provou isso no almoço 

beneficente que teve ali, estava muito bom, estava bem organizado. Dar os parabéns para o Joelson 

também porque ele ajudou a organizar, correu atrás e os pontos também que recolheram as ajuda aí que 

bastante pessoas ajudou, não têm como a gente vir aqui citar o nome de todas as pessoas que ajudaram, 

mas dar os parabéns para todos e o nosso povo tiro o chapéu que o nosso povo baronense nessas horas 

de dificuldade todos tiram um pouquinho e ajudam ninguém olha para a dificuldade que está passando, 

mas mete a mão no bolso e ajuda com aquilo que pode sempre pode contar aí comigo, qualquer pessoa 

que precisar que me procurar pode ter certeza que não deixarei de ajudar. A gente sempre dá um jeitinho 

e ajuda com aquilo que a gente puder a gente está sempre ajudando, então quero dar os parabéns para 

todas as pessoas que foram ali almoçar, sei que teve pessoa que comprou o ingresso nem pôde lá, mas 

os que puderam ir foram e estava muito bem organizado. Dar os parabéns para as cozinheiras, para os 

assadores da carne. Fizemos evento ali muito bom, então quero agradecer a todos e dar os parabéns 

para todos que participaram. Sei que todos os colegas vereador, a maioria, sei que ajudaram e a 

população tinha bastante gente aqui de dentro do centro do Barão lá para ver que são as pessoas que 

todo mundo gosta, porque se não gostam, as pessoas não vão, mas são pessoas boas nessas horas difícil 

a gente vê quem é quem. Eu sempre digo na hora boa, todo mundo é amigo quero ver na hora da 

dificuldade, então a gente vê quem é quem nas horas da dificuldade, meus parabéns ao povo baronense 
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e ao povo do Cerro dos Abreus que se uniram e ajudaram esta família que estava precisando muito." 

Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. “Iniciando a minha fala quero parabenizar a todos os 

professores, principalmente aqui de da nossa região de Barão do Triunfo pelo seu dia, que foi ontem, 

vai meus parabéns para elas aí porque sem elas não somos ninguém. A gente sabe, é muito difícil, aí é. 

Nossos filhos tudo passa primeiramente pelos professores, então meus parabéns é para ela. Hoje eu tive 

uma notícia boa, estive conversando com o prefeito ali hoje de manhã a respeito que vocês sabem disso 

aí do carro que veio, veio uma emenda para saúde ali, aí o prefeito disse que vai destinar uma verba 

para comprar esse carro para saúde ali, até conversou com a Dalvana para fazer essa semana mesmo a 

licitação para comprar esse carro para a saúde. Foi o deputado Afonso Mota. Eu agradeço a ele de 

coração isso aí porque não tinha vindo nenhuma emenda do PDT para Barão do Triunfo e essa veio, 

com certeza vai vir mais. Tem outra que está prestes a sair, até vou ligar para o Mauricinho que é o 

assessor dele amanhã para ver já essa emenda aí que é de uma plantadeira, então é como os colegas 

falaram, não interessa o partido que vim seja bem-vindo para nossa cidade aí. Também não vou deixar 

de parabenizar o Odone e pela passagem do seu aniversário ontem. Estava muito bom, meus parabéns 

Odone, tudo de bom em tua vida aí, bastante saúde, muita felicidade para ti. Que nem nós estava 

comentando ali os colegas vereadores aqui da estrada, patrolaram sábado, estava reclamando porque 

tinha bastante buraco. Tinha é verdade. Mas patrolaram, veio essa chuva em cima aí o barro que deu. 

Então deixo esse pedido para o executivo, como os colegas já falar ali que coloquem um cascalho pelo 

menos nas lomba. A gente sabe depois do seu Hélio Garcia, aquela lomba é bem problemática ali, tinha 

aqui perto do falecido Sérgio já foi ajeitada só do lado de cá está começando dar barro de novo, mas 

que olhe com carinho aquilo ali e coloque um cascalho não só ali como nas outras estradas também. Eu 

prefiro que coloque cascalho e não patrole, dê uma ajeitada naqueles buracos, a maior parte ali, porque 

está marcando bastante chuva, presidente, o senhor sabe disso aí e cada vez está ficando mais crítico 

nosso município aí as estradas, patrola hoje quando é amanhã, chove de novo, mas vamos torcer que dê 

uma acalmada essa chuva aí também e é nossos agricultores aí, é fumo, é soja, tudo, então por fazer as 

lavouras aí." Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE RODRIGO, saudou novamente quem não 

se fazia presente na abertura da Sessão. "A vereadora Laureni falou da votação, vereador Marcírio 

também falou da votação, todos os vereadores aqui falaram, comecemos a sessão nós estava com uns 80 

votos na frente. E agora está praticamente empatado, então significa que eles lá estão se mobilizando. A 

votação vai até quarta-feira, até dia 18 agora. E se nós não se mobilizar, com certeza a gente não vai 

passar essa fase aí e acho que é uma emenda importante, como já disse antes independente do deputado. 

Eu acho que não podemos esperar pelo executivo. Se fosse uma votação de nós vereadores, nós estava 

correndo atrás, então nós também temos que correr atrás e essa votação está na mão da população. Essa 

votação a população também tem que correr atrás, ligue para os seus amigos, pessoas de fora da cidade 

podem votar, de qualquer lugar pode votar. Eu quero agradecer aqui as pessoas de Porto Alegre que eu 

liguei ontem à noite, que votaram, Cerro Grande do Sul, região Carbonífera, nós temos a região 

Carbonífera e a região Costa Doce, que são nossos vizinhos. Não tem nenhum município participando, 

eles podiam ajudar nós agora para de repente ano que vem, se eles se cadastrar, nós ajudar eles. Então 

a gente tem que ligar para quem a gente conhece dos municípios vizinhos e fazer esse pedido a eles e 

que espalhe na cidade, muitas pessoas de Cerro Grande que são meus amigos, estão votando. Que caço 

com amigo e então estão ajudando, estão divulgando, a recém mesmo mandei o link para 3 aqui de lá de 

Cerro Grande. Agradeço a eles, acho que é a hora de toda a região se unir, independente de seja quem 

for. Acho que todo mundo tem um amigo fora do Barão, tem um parente fora do Barão, liguem, é 10 

segundos ali, às vezes leva mais, né Mateus é bem chatinho. Bem nojento de votar mesmo, mas é 

importante. Quero aqui também deixar os parabéns aos professores em nome da Ana Maria, do professor 

Ilo, foram meus primeiros professores. Quero deixar aqui os parabéns a todos os professores pelo seu 

dia. Pela passagem do dia, que os parabenizo, então, deixar os parabéns a eles, dizer que eles são o 

caminho aí para nossas crianças. Eu agradeço todo dia, graças a Deus, meus 2 filhos sempre tiveram 
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ótimos professores, então agradeço por ele ser bem tratado e bem cuidado na escola. Quero aqui, em 

nome do presidente da Aparecida, Charles, parabenizar todas as pessoas que lá ajudaram a diretoria 

da Aparecida, por mais um grande evento, procissão luminosa, estava muito grande, estão de parabéns. 

Deixar aqui os parabéns a eles. Sobre a questão da ponte vereador Marcírio, até achei que o senhor 

tinha as informações melhor que eu quase porque ou secretário de obras, lá, o subprefeito, sei lá como 

é que eles chamam do interior, o Alemão, de repente me pregou uma peça. Ele disse que tinha falado 

com o senhor que a ponte já não foi feita hoje, as 2 pontes, porque de manhã bateu água o dia todo. Acho 

que todos viram a chuvarada que deu. Se não tiver chovendo amanhã de manhã, eles vão para a ponte, 

então estão os paus da outra lá do Ricardão, já estão no lugar também, que era uma preocupação em 

botar antes de que desse mais chuva por causa que depois a máquina não entra dentro do Arroio, já está 

no lugar. Só falta amarrar e colocar as pranchas, então o responsável aí dos Morrinhos, o Alemão, entrei 

em contato com ele novamente final de semana, ficou certo para hoje de manhã. Hoje de manhã, por 

causa da chuvarada não vieram, ficaram de vim amanhã se não tiver chovendo e a ponte do Chico π, 

mesma coisa. Como acho que são sabedor, é uma ponte de divisa. A gente precisa autorização dos 2 

lados para mexer. E ele quer que mexa quando ele estiver junto. Até porque se vier dar algum problema 

no futuro, ele estava junto quando foi mexido. Ele, então ele quer estar junto, deixou isso bem declarado, 

vai levar a equipe dele também para ajudar a fazer a ponte. Mas deixou declarado que queria que que 

ele estivesse junto para mexer nas pontes. Então é só esse detalhe, mas se Deus quiser ir amanhã, não 

estiver chovendo, com certeza esses 2 baita problemas da região, não é Marcírio? Vai estar resolvido. 

O vereador Fábio pediu aqui para mim dar mais uma explicada o negócio da votação. Vamos dar, porque 

eu acho que é muito importante. Eu vou dar uma explicaçãozinha básica e qualquer um que tiver 

problema, pode chegar na Câmara, as guria ajudam aqui, a gente faz o possível para tentar ajudar. Se 

não liguem para mim, liguem para algum vereador. Eu dou um jeito de ir na casa da pessoa para ajudar 

a votar também. Tem que entrar no Play Store, baixar um aplicativo. Primeiro passo é baixar o aplicativo 

Maurício Marcon. Baixou o aplicativo bota instalar ali. Instalou o aplicativo, vai abrir ali, entra em 

votação de 5 a 10000 habitantes. Aí tem que descer bem baixo na tela bem em baixo. Deixa eu só abrir 

aqui rapidinho, bem embaixo vai ter escrito no canto direito login. Se não fizer o login não valida o voto, 

tem que fazer o login, faz o login, espera abrir, vai abrir o brasão do município, é demoradinho, é chato, 

leva ali arrisca levar até um minuto se a internet não for bem boa, fica rodeando, aperta uma vez e fica 

esperando. Não adianta ficar apertando em cima, porque daí fica recomeçando toda hora, e não chega 

onde quer chegar. Aí, quando abriu o brasão do município que tu fez o login, abriu o brasão do 

município, vai clicar em cima, vai ficar verdinho como tivesse votado. Não confirmou ainda o voto, toca 

a tela toda para baixo, para cima, bem em cima, bem em baixo, está escrito confirmar o voto; aperta em 

confirmar o voto e fica esperando, vai ficar rodeando de novo ali mais um eitinho de tempo e aí vai 

aparecer, voto efetuado com sucesso. Se a pessoa fez tudo certo, automaticamente já vai aparecer o 

número de votos que o município tem. Enquanto não aparecer o número de votos é que a pessoa não 

conseguiu votar, então fica votado quando aparecer ali. O município agora está com 300 e... ninguém 

tem aberto aí que o meu aqui também não está abrindo. Ah, é? É que está todo mundo votando e não 

está conseguindo abrir. Ah, o meu é aqui abriu, nosso município agora está com 446 votos e o nosso 

adversário, com 442. Olha a guerra que está sendo. E eles lá, o vereador Mateus, a recém me mostrou, 

eles já fizeram uma malandragem do bem, vamos se dizer assim se uniram 2 cidades porque vai 

beneficiar um hospital deles. Então é um hospital regional que vai ajudar os 2, entendeu? Então eles 

estão com Quaraí e Manuel Viana, tentando uma parceria e nós é isso que eu digo, nós temos que ligar 

para as cidades vizinhas, nossos amigos aqui, eu acho que todos têm, devem ter porque nós temos do 

MDB, né Fábio? Eu até coloquei ali pedindo apoio hoje, acho que todos têm, PP deve ter PL deve ter, 

PTB, PDT, todos devem ter aqui o grupo regional dos vereadores do partido, coloquem ali, foi que nem 

eu comentei hoje, não quer dizer que nós vereadores, de repente vamos trabalhar para o deputado. De 

repente alguém da população vai votar. Mas se nós ganhar 1000000 tem mais que justo ganhar um voto 

do município. Então acho que todos podem entrar, assessores de parlamentares de outras cidades aí 
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tirar um tempinho ali e ajudar nós. Hoje mesmo eu coloquei para a região Carbonífera que nunca... 

sempre a gente fica por último, que somos o menor município da região carbonífera. Eu disse, olha a 

hora de vocês dar uma mão aqui e não tirar os recursos de vocês e vocês não estão cadastrados, é só 

nós. Então qualquer um que se apertar não conseguir votar, tenho certeza que ligue para o seu vereador, 

mesmo que não seja o seu vereador, pode ligar para mim a gente vai dar um jeito, vai tentar ir até a casa 

até quarta-feira para tentar o voto. Nós temos que tentar, tem que ter um celular, tendo um celular, não 

interessa a idade, qualquer criança pode votar tendo o celular, qualquer criança, qualquer pessoa de 

fora do município pode votar, reforçar isso. A gente lá em casa, eu, minha esposa, temos fazendo, ligando 

para os parentes de longe, para os amigos, para votarem, e está dando resultado, acredito eu, que uns 

40 votos aí eu já consegui com gente de fora do município. Então, se todos nós se unir os vereadores, 

tenho certeza que todo tem as suas lideranças em alguma região fora do município. A população em si 

tem seus amigos fora, é isso que eu digo, só nós do Barão daqui a pouco a gente não vai conseguir 

alcançar esse estágio. Mas se todos pegar junto pessoas de fora ajudar nós que não estão participando, 

a gente chega lá. Deixar registrado que a gente sabe muitas vezes, não é vereadores que tem gente de 

longe do município que assiste nós eu sei porque seguindo, me mandam mensagem. Então essas pessoas 

que estão distantes assistindo nós pelo Facebook entram ali e votem, façam isso por Barão do Triunfo. 

Não é para o vereador tal, para o prefeito tal, é por Barão do Triunfo. Quero aqui, então agradecer a 

todos, desejar um bom retorno às suas casas, dizer aos vereadores que tem 2 recadinhos no grupo da 

Câmara ali, um do secretário Alex e outro dos funcionários da Câmara, que é o melhor até inclusive." 
Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima 

Sessão Ordinária, dia vinte e três de outubro de 2023. 

 

 

Sala de Sessões, 16 de outubro de 2023. 

 

 

 

RODRIGO SEMENSATTO DE LIMA         MARCOS CESAR GARCIA 

Presidente                                                         1°Secretário 

 


